

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ  
ΔΗΜΟΣ ΙΚΑΡΙΑΣ

**Το Δημοτικό Συμβούλιο Ικαρίας για τη διοικητική μεταρρύθμιση «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ 1»**

Στην τελευταία συνεδρίαση (6<sup>η</sup>) του Δημοτικού Συμβουλίου Ικαρίας συζητήθηκε η θέση του σχετικά με το νομοσχέδιο του Υπουργείου Εσωτερικών «Κλεισθένης 1» και πήρε απόφαση, με την πλειοψηφία του Δημοτικού Συμβουλίου να στηρίζει την πρόταση που κατέθεσε η Δημοτική Αρχή της «Λαϊκής Συσπείρωσης». Πιο συγκεκριμένα την πρόταση στήριξαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι της δημοτικής αρχής, λευκό ψήφισε η παράταξη «ΑΣΠΙ», η παράταξη «Ικα.Ρι.Α» και η παράταξη «ΠΕΑ» (έκτος ενός συμβούλου που τοποθετήθηκε δηλώνοντας παρών), ψήφισαν κατά της πρότασης που κατέθεσε η Δημοτική Αρχή, αναπτύσσοντας αναλυτικά τη θέση τους επί του νομοσχεδίου στις τοποθετήσεις τους, που υποστηρίζουν σε γενικές γραμμές την πρόταση του Υπουργείου Εσωτερικών.

**Ο Δήμος Ικαρίας απορρίπτει το Ν/Σ του Υπουργείου Εσωτερικών «Κλεισθένης 1»**

Παρακολουθώντας την «διαβούλευση» που βρίσκεται σε εξέλιξη ανάμεσα σε Κυβέρνηση και ΚΕΔΕ - ΕΝΠΕ που αφορά την διοικητική μεταρρύθμιση, τονίζουμε τα εξής :

Για εμάς αυτή η «συζήτηση» ανεξάρτητα από την έκβαση που θα έχει, είναι μέρος του πολέμου που δέχεται ο λαός μας. Ταυτόχρονα εκτιμούμε ως αναγκαία την απόρριψη της αντιλαϊκής πολιτικής, ανεξάρτητα από τον κυβερνητικό εκφραστή κόντρα στην λογική του «σφάξε με αγά μου να αγιάσω». Από αυτή την σκοπιά με βάση τις 197/2016 και 88-2017 αποφάσεις του Δημοτικού συμβουλίου Ικαρίας καλούμε όσους από τους αιρετούς επιμένουν να έχουν ως αφετηρία τους τον αγώνα και τις αγωνίες του λαού, να μην εγκλωβιστούν στη λογική για το πώς οι δήμοι θα γίνουν πιο λειτουργικοί και αποτελεσματικοί στην προώθηση μιας βαθιάς αντιλαϊκής πολιτικής.

Να μην εγκλωβιστούν σε δήθεν ιδιαιτερότητες της Τοπικής Διοίκησης, σε ιαχές περί χάους και ακυβερνησίας δήμων και περιφερειών κ.ά. Κάτι τέτοιο συσκοτίζει τον ταξικό χαρακτήρα των αλλαγών που προωθεί και η σημερινή κυβέρνηση, το ζήσαμε με άλλον τρόπο -εξίσου αποπροσανατολιστικό- και στη φάση που ήρθε και ψηφίστηκε ο "Καλλικράτης".

Ρίχνει στάχτη στα μάτια για τον αντιλαϊκό χαρακτήρα των αλλαγών που ξεκίνησαν πολλά χρόνια πριν την καπιταλιστική κρίση και στόχο έχουν να προσαρμόσουν πιο πιστά την κρατική και Τοπική Διοίκηση στις ανάγκες της καπιταλιστικής ανάπτυξης, πιο εχθρικά και αδιάφορα απέναντι στις λαϊκές ανάγκες.

Πιστεύοντας ότι χρειάζεται να διαμορφωθεί μια πρόταση που μπορεί να αποτελέσει ένα ελάχιστο κοινό διεκδικητικό πλαίσιο για την τοπική διοίκηση των νησιών μας και όχι μόνο.

Προτείνουμε να καλέσουμε τους δημότες μας και όλους τους εκλεγμένους στην Τοπική και περιφερειακή Αυτοδιοίκηση που ενδιαφέρονται για τα κοινωνικά προβλήματα με κριτήριο την ικανοποίηση των λαϊκών αναγκών :

Να δηλώσουμε την αντίθεση μας στο κυβερνητικό σχέδιο νόμου λέγοντας  
«Όχι στο παλιό και το νέο κύκλο των αντιδραστικών ανατροπών στην Τοπική Διοίκηση».

- ✓ Εντείνοντας τον αγώνα για αποκλειστικά δωρεάν σύστημα στους βασικούς κοινωνικούς τομείς (Υγεία, Πρόνοια, Παιδεία) με πλήρη χρηματοδότηση από το κράτος,
- ✓ **Αντιτασσόμενοι στη μεταφορά αρμοδιοτήτων στην τοπική διοίκηση που πρέπει να είναι ευθύνη του κεντρικού κράτος, γιατί αυτό θα σημαίνει τελικά μεταφορά του κόστους στις πλάτες του Λαού.**
- ✓ Διεκδικούμε σταθερή δουλειά με πλήρη δικαιώματα για όλους τους εργαζόμενους.
- ✓ **Διεκδικούμε να ανατραπεί το νομοθετικό πλαίσιο που καθιστά Δήμους και περιφέρειες σε πεδίο επιχειρηματικής δραστηριότητας.**
- ✓ Διεκδικούμε σχεδιασμό και υλοποίηση σε κεντρικό περιφερειακό και τοπικό επίπεδο, υποδομών και μηχανισμών δημόσιας προστασίας από : Πλημμύρες -πυρκαγιές - σεισμούς - άλλες καταστροφές από καιρικά φαινόμενα- Ρύπανση του νερού και του αέρα.
- ✓ **Απαιτούμε δραστική αύξηση των κρατικών δαπανών από τον προϋπολογισμό, για κοινωνική πολιτική, για ενίσχυση της λαϊκής οικογένειας, για την λειτουργία των δημοτικών υπηρεσιών, (σε διαχείριση απορριμμάτων - υδάτων, κλπ)**
- ✓ Διεκδικούμε να καταργηθεί κάθε είδους τοπική φορολογία, κάθε έμμεση φορολογία (π.χ Φ.Π.Α).
- ✓ Τέλος σε ότι αφορά την «*συζήτηση*» για το σύστημα εκλογής όλων των οργάνων της **Τοπικής διοίκησης**, εμμένουμε στην υποστήριξη της πρότασης που έχουμε καταθέσει πριν το 2010 να γίνεται με **πραγματική απλή αναλογική στη βάση της ισοτιμίας της ψήφου.**

Δήμος Ικαρίας